

辛继召 深圳报道

5月22日，21世纪经济报道记者测评各大银行、信用卡APP发现，由于监管文件并未对标明信贷年化利率做出明确的界定，各家机构进展情况不一，部分大行、股份制银行仍未完成改造。

21世纪经济报道记者获悉，5月9日，市场利率定价自律机制会议决议，规范标识贷款年化利率。主要内容包括：

一是，银行贷款及相关产品，合同及宣传材料中必须标明年化利率，不允许只用日利率、月利率、手续费等形式，金融机构自接到通知后即日起执行。

二是，信用卡分期、透支所产生的利息需标明年化利率，并尽快在内部电子系统里予以标识改造。

针对互联网、P2P网贷平台等其他机构，自律机制将与互联网金融协会沟通合作，对此类问题做出明确规范。

数位银行机构人士向21世纪经济报道记者确认了上述消息。

“以后所有的贷款（包括信用卡）定价，必须明确使用年化利率。”一位城商行人士表示。

另一信用卡业内人士表示，监管要求上周六前必须整改完成，该行已经紧急上线按照年化利率标识信贷利率，按照IRR（内部收益率）贷款年化利率。

一位银行业内人士表示，贷款标明年化利率，可能与“714高炮”案有关。今年3·15晚会上，曝光了现金贷“714高炮”乱象：变相砍头息、高额逾期利率、绝命催收、贷款超市成帮凶等。有的借贷逾期利息藏在暗处，借款人根本无法识透，比如某互联网贷款产品每天的逾期利率为10%（即年逾期利率高于3600%）。